
 
 

 

 

Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Σε αναστολή λειτουργίας του συνόλου ή Τμημάτων του Ολοήμερου 

Προγράμματος σε σχολικές μονάδες της Δυτικής Θεσσαλονίκης» 

 

Με επανειλημμένες παρεμβάσεις μου (και πιο πρόσφατη την υπ’ αριθ. πρωτ. 

3133/24.09.2025 Αναφορά «Σχετικά με τη λειτουργία των Ολοήμερων Δημοτικών 

Σχολείων») έχουν τονιστεί τα προβλήματα λειτουργίας των Ολοήμερων 

Προγραμμάτων στα σχολεία της χώρας, καθώς και οι σοβαρές επιπτώσεις τους στους 

μαθητές και τις οικογένειες τους. Πέντε εβδομάδες μετά την έναρξη της σχολικής 

χρονιάς, στη Δυτική Θεσσαλονίκη, δεκάδες σχολεία αντιμετωπίζουν σημαντικές 

ελλείψεις εκπαιδευτικού προσωπικού, γεγονός που έχει οδηγήσει στην αναστολή 

λειτουργίας του συνόλου ή Τμημάτων του Ολοήμερου Προγράμματος. 

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, σε 21 Νηπιαγωγεία της Δυτικής 

Θεσσαλονίκης δεν λειτουργεί κανένα Τμήμα Ολοήμερου Προγράμματος. Ως εκ τούτου, 

οι γονείς και κηδεμόνες αναγκάζονται να παραλαμβάνουν τα νήπια στη λήξη του 

Βασικού Υποχρεωτικού Προγράμματος, δηλαδή στις 13:00, με ό,τι αυτό συνεπάγεται 

τόσο για τον οικογενειακό προγραμματισμό όσο και για την παιδαγωγική στήριξη των 

μαθητών. Επίσης, 18 Τμήματα Ολοήμερου Προγράμματος σε Νηπιαγωγεία 

παραμένουν χωρίς εκπαιδευτικό προσωπικό, με αποτέλεσμα να μην λειτουργούν 

καθόλου. Προκειμένου δε να καταστεί δυνατή η στοιχειώδης λειτουργία του Ολοήμερου 

Προγράμματος επιχειρούνται συγχωνεύσεις Τμημάτων, κάτι που αλλοιώνει τη δομή και 

τον σκοπό του θεσμού. 

Ανάλογη είναι η κατάσταση και στα Δημοτικά Σχολεία της Δυτικής Θεσσαλονίκης, αλλά 

και σε πολλά σχολεία του νομού Θεσσαλονίκης. Ειδικότερα, στα Δημοτικά Σχολεία 

Αγχιάλου, 1ου Κυμίνων και 1ου Παραλίας Σταυρού, το Ολοήμερο Πρόγραμμα δεν 

λειτουργεί στο σύνολό του. Ενδεικτικά, αναφέρεται δε ότι στο 3ο Δημοτικό Σχολείο 

Αμπελοκήπων λειτουργούν 5 Τμήματα Ολοήμερου Προγράμματος, ωστόσο, λόγω 

έλλειψης εκπαιδευτικών ειδικοτήτων, οι μαθητές των 2 Τμημάτων αποχωρούν 

νωρίτερα κατά μία ώρα, στις 15:00 αντί για τις 16:00. Στο 25ο Δημοτικό Σχολείο 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

401

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/10/2025



 
 

Ευόσμου, από το σύνολο των 334 μαθητών, οι 200 είχαν δηλώσει συμμετοχή στο 

Ολοήμερο Πρόγραμμα και υπήρχε ανάγκη για τη λειτουργία 8 Τμημάτων. Παρόλα 

αυτά, λειτουργούν 7 Τμήματα, κι έτσι αρκετοί γονείς και κηδεμόνες (όσοι είχαν την 

οικονομική δυνατότητα) αναγκάστηκαν να στραφούν σε ιδιωτικές λύσεις φύλαξης. Στο 

2ο Δημοτικό Σχολείο Σίνδου, ενώ υπήρχε ανάγκη για τη λειτουργία 5 Τμημάτων 

Ολοήμερου Προγράμματος, λειτουργεί μόνο 1, κι αυτό αποκλειστικά για μαθητές της Α’ 

Τάξης. 

Παρά την κρισιμότητα της κατάστασης, το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, αντί να προχωρήσει στην άμεση κάλυψη των κενών, απέστειλε το υπ’ 

αριθ. Φ.7/115075/Δ1/18-09-2025 έγγραφο προς όλες τις Περιφερειακές Διευθύνσεις 

Εκπαίδευσης, τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και τα δημόσια σχολεία της 

χώρας, ζητώντας από τους Διευθυντές και τις Διευθύντριες, καθώς κι από τους/τις 

Προϊστάμενους/ες των σχολικών μονάδων, να λάβουν υπόψη συγκεκριμένα κριτήρια 

για τη φοίτηση των μαθητών στο Ολοήμερο Πρόγραμμα, ενώ μέχρι πρότινος γίνονταν 

δεκτές όλες οι αιτήσεις χωρίς περιορισμούς. 

Επειδή η στήριξη του Ολοήμερου Σχολείου δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως 

δευτερεύον ζήτημα. Οφείλει να αποτελεί ουσιαστική προτεραιότητα για την Πολιτεία και 

απαιτεί πλήρη στελέχωση και σταθερό σχεδιασμό.  

Επειδή σε δεκάδες σχολεία της Δυτικής Θεσσαλονίκης, λόγω έλλειψης εκπαιδευτικών, 

το Ολοήμερο Πρόγραμμα, στο σύνολό του ή Τμήματα αυτού, έχουν οδηγηθεί σε 

αναστολή λειτουργίας. 

Επειδή η αναστολή λειτουργίας του Ολοήμερου Προγράμματος δημιουργεί σοβαρά 

προβλήματα στον οικογενειακό προγραμματισμό και στερεί από τους μαθητές 

πολύτιμες ώρες δημιουργικής απασχόλησης και υποστήριξης στη μελέτη τους. 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί, ώστε να καλυφθούν όλα τα 

κενά σε εκπαιδευτικό προσωπικό και να αποκατασταθεί η πλήρης λειτουργία 

όλων των Ολοήμερων Προγραμμάτων στα σχολεία της Δυτικής Θεσσαλονίκης; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 




